
Ata da segunda Reunião Ordinária do 

Fórum Estadual Permanente de Apoio à 

Formação Docente – FEPAD/AP, em 26 

de junho de 2014. 

Aos vinte e seis dias de junho do ano de dois mil e quatorze, com início às quinze 

horas e vinte minutos, no Auditório da Universidade Aberta do Brasil - UAB realizou-

se a segunda Reunião Ordinária do Fórum Estadual Permanente de Apoio à 

Formação Docente – FEPAD/AP. A abertura da sessão coube ao suplente da 

Presidente do Fórum Prof. Gilvando Araújo de Brito, que cumprimentou os 

presentes e justificou a ausência da Presidente, a Prof. Drª Elda Gomes Araújo, a 

qual encontrava-se em outro compromisso de trabalho. Inicialmente, apresentou os 

itens da pauta do dia. O primeiro ponto de pauta foi os informes, onde a Srª 

Silvana Helena Gomes dos Santos do SINSEPEAP informou que a eleição da nova 

diretoria será realizada no dia 03/07/2014 das 10h as 19h a pedido de alguns 

servidores que são adventista, já que o pleito foi marcado em um sábado. Em 

seguida o prof. Gilvando Brito perguntou se algum membro gostaria de trocar a 

posição dos pontos de pauta. Ninguém se manifestou. O segundo ponto de pauta 

foi a leitura da ata da primeira reunião de 2014 feita pelo profº Vinícius Rodrigues 

Maione representante da UEAP no fórum. A profª Eneida Silva do Nascimento 

representante do SINSEPEAP no fórum, questionou os dados lidos na ata quanto 

aos 17 alunos provenientes de 53 escolas das áreas indígenas. O prof. Gilvando 

Brito retificou a ata confirmando que são 17 escolas e 53 professores matriculados e 

cursando. A ata foi aprovada por todos os presentes. O terceiro ponto de pauta 

abordou sobre o calendário do Parfor referente ao primeiro semestre de 2014 

nas IES. Vinícius confirmou que estava tudo certo e solicitou uma semana a mais 

para o curso de química, pois as disciplinas são práticas e necessitam de um tempo 

maior, o calendário foi aprovado e foi concedido mais uma semana para que a 

UEAP completasse a carga horária do curso de licenciatura em química. O quarto 

ponto de pauta foi sobre os cursos ofertados pela plataforma SISFOR através 

do PDDE - INTERATIVO. O prof. Gilvando Brito comunicou que apenas a UNIFAP 

se mostrou interessada em realizar os cursos escolhidos pelas escolas da rede 

estadual e municipal disponíveis na plataforma SISFOR para o ano de 2015, além 

de expor que os municípios de Amapá, Cutias, Itaubal, Oiapoque e Serra do Navio 



não aderiram aos cursos disponíveis na plataforma SISFOR do PDDE interativo. 

Vinícius Rodrigues justificou que para este ano não foi possível a UEAP aderir tais 

cursos, mas a instituição estudará as possibilidades para 2016. Márcio Getúlio Prado 

de Castro do IFAP esclareceu que a instituição só tem 04 anos de atuação e não 

terá condições de aderir a esses cursos neste e no próximo ano. Diante dos 

informes, a profª Drª. Marineide Pereira Almeida da UEAP, pediu explicação de 

como se dá o processo de adesão aos cursos disponíveis na plataforma SISFOR 

pelas IES. Gilvando Brito explicou que primeiramente a escola solicita os cursos, 

depois a Secretaria de Educação, a qual faz parte, avalia e dispõem na plataforma 

para que as instituições possam escolher quais cursos serão ofertados, para que o 

fórum finalmente aprove ou não os cursos. A profª. Eneida Nascimento perguntou se 

os professores dos Ambientes de Aprendizagens e Tecnologias já conseguiram 

entrar no Censo. Gilvando Brito explicou que as escolas não tinham a informação 

que professores de sala ambiente podem e devem constar no educacenso desde 

que desenvolvam projetos nestes ambientes com os alunos da escola. O quinto 

ponto da pauta abordou a necessidade da retomada da comissão do 

Planejamento Estratégico Estadual, com representantes de todas as instituições 

formadoras, pois muitos integrantes da equipe já saíram do fórum. Marineide 

Almeida se propõe a ficar na equipe como representante da UEAP. E Harrison 

Rezende foi indicado pela profª Maria das Graças Gurgel como representante do 

Conselho Estadual de Educação e o IFAP ficou de indicar posteriormente o seu 

representante na comissão. O sexto ponto de pauta tratou da necessidade de 

formar uma equipe para revisão do Regimento Interno. As instituições UEAP, 

UNIFAP, Conselho Estadual, SINSEPEAP e IFAP ficaram de indicar os nomes de 

seus representantes. O sétimo ponto de pauta foi o convite para IES sem fins 

lucrativos participarem do PARFOR, pois alguns cursos não são ofertados pelas 

instituições públicas. O item foi APROVADO por todos. Será enviado convite as IES. 

O oitavo ponto de pauta referiu-se aos concluintes PAFOR - 2014 

(UNIFAP/UEAP). No primeiro semestre UNIFAP formará 115 professores nos cursos 

de Geografia, Artes, Letras e História e a UEAP com previsão de formar 13 turmas, 

sendo 06 turmas até novembro e 07 turmas até janeiro. O nono ponto de pauta foi 

quanto ao Restaurante Universitário. O profº Msc Glauber Ruan Barbosa Pereira 

coordenador adjunto do PARFOR/UNIFAP disse que até o módulo anterior o 

restaurante universitário estava atendendo normalmente aos alunos do parfor com o 



mesmo valor pago pelos alunos do regular da UNIFAP. Entretanto, esclareceu que o 

programa não poderia mais atender aos alunos do PARFOR com o mesmo valor das 

refeições pagas pelos alunos do regular, já que os são de responsabilidade das 

Secretarias municipais e Estadual. Glauber Pereira para justificar a decisão da 

instituição, fez a leitura do item 9.4 do Manual Operativo (versão atualizada em 

22.08.2014) afirma que “As secretarias de educação estaduais e municipais devem 

responsabilizar-se pelo apoio (transporte, alimentação, hospedagem, etc) destinado 

a viabilizar a participação dos professores de sua rede nos cursos de formação do 

PARFOR PRESENCIAL”. Dessa forma, a partir desse semestre o aluno do PARFOR 

não terá o mesmo desconto dos alunos regulares. Ana Paula da Conceição Ferreira 

quis entender a situação, pois na última reunião Suely Andrade Coordenadora do 

PARFOR/UNIFAP ficou de negociar com as Secretarias de Educação uma solução 

para o problema do RU. Glauber Pereira afirmou que não houve essa negociação, 

mas a Profª Suely Andrade solicitou orientações da CAPES/MEC para a solução do 

problema. Ana Paula Ferreira solicitou intervenção da assessoria Jurídica do 

SINSEPEAP, afirmando que não há nenhuma ajuda das Secretarias de Educação. 

Silvana Santos representante do SINSEPEAP reafirmou a fala de Ana Paula dizendo 

que os cursistas estudam com dificuldades e até hoje as Secretarias de Educação 

não cumpriram com o que rege o Acordo de Cooperação Técnica firmado com a 

CAPES considerando o item 9.4 do Manual Operativo Parfor Presencial onde “As 

secretarias de educação estaduais e municipais devem responsabilizar-se pelo 

apoio (transporte, alimentação, hospedagem, etc) destinado a viabilizar a 

participação dos professores de sua rede nos cursos de formação do PARFOR 

PRESENCIAL”, acrescenta ainda que o fórum deve oficializar essa situação ao 

MEC. Ana Paula Ferreira desabafa que quando foi para votar para a escolha do 

novo reitor da UNIFAP, foram considerados alunos regular da instituição e para usar 

o RU não são considerados. Marineide Almeida da UEAP afirma que alunos do 

PARFOR na UEAP tem que enfrentar Reitor para serem tratados com respeito. 

Glauber Pereira completa sua fala dizendo que por conta do momento de transição 

de Reitor e do Manual Operativo a instituição não ofertará refeição nos mesmos 

valores dos alunos regulares para os alunos do PARFOR . Silvana Santos diz que 

os alunos do PARFOR devem ser informados dessa decisão da UNIFAP. Gilvando 

Brito leu o item 5.3 e 9.4 do Manual Operativo do PARFOR presencial.  Glauber 

Pereira diz que a UNIFAP não tem recursos para arcar com as despesas de 



alimentação dos alunos do PARFOR. Silvana Santos diz que deveriam chamar 

todos os envolvidos para discutirem e resolverem essa situação. Ana Paula diz que 

a Secretária de Educação do Estado do Amapá, não vem a nenhuma reunião do 

fórum e que seria importante que a secretária Elda Gomes estivesse presente nas 

reuniões do fórum para resolver certas situações que só ela como presidente do 

fórum pode resolver. Eugênio Furtado diz que a secretária tem que se posicionar 

sim, já que as aulas começam na segunda-feira e que a UNIFAP tem suas 

responsabilidades, mas a SEED tem que arcar com as suas também. Vinicius diz 

que deveriam tirar 2 (dois) encaminhamentos, 01 (um) para a UNIFAP referente ao 

item 5.3 e 01 (um) outro para a Secretarias de Educação referente ao item 9.4. 

Paula afirmou que no módulo passado a Adelma Barros pró reitora de ensino da 

UNIFAP conseguiu reverter a situação junto com o Profº Adalberto Ribeiro, ex 

Secretário de Educação do Estado do Amapá. Glauber disse que no dia seguinte 

entrará em contato com a Paloma Siqueira/CAPES/MEC. Gilvando Araújo afirmou 

que enviará documento a Paloma Siqueira para ver se soluciona o problema do RU. 

O décimo ponto de pauta refere-se a bolsa auxílio PARFOR. Gilvando Araújo 

disse que a UNIFAP e UEAP entregaram a relação dos cursistas e que a equipe do 

FÓRUM/PARFOR esta fazendo o levantamento dos quais serão contemplados com 

a bolsa auxílio formação e que foi entregue a Secretária de Educação que afirmou já 

ter dado encaminhamento no processo. A profª Silvana Santos solicitou o 

documento comprovando encaminhamento e andamento do processo. Nada mais 

havendo para constar o Presidente em exercício Prof. Gilvando Araújo de Brito 

agradeceu a todos os presentes que colaboraram com a execução da mesma, 

solicitando que precisamos fortalecer o nosso Fórum. A reunião foi encerrada às 

dezesseis horas e quarenta minutos, eu Ana Ligia da Conceição Ferreira Martins, 

lavrei a presente Ata que será apreciada por aqueles que lhe deram origem.  

 


